楚雄州地震局机关在职干部职工学习制度

（征求意见稿）

为了认真贯彻党的路线、方针、政策，加强学习型机关和学习型团队建设，不断提高干部职工政治思想素质和业务工作能力，制定本制度。

一、学习时间

相对固定每周四下午3：00为全体干部集中学习日。如遇特殊情况，局办公室可视情进行调整。

二、学习内容

（一）党的科学理论、思想路线、方针政策；

（二）党内法规，国家及行业法律、法规、规章、制度；

（三）习近平总书记系列重要讲话精神；

（四）上级党委、政府及业务主管部门各个时期的重大决策部署、重要会议、重要文件和领导讲话精神；

（五）党建、党风廉政建设、宣传思想文化、精神文明建设等有关规章制度、政策业务知识；

（六）社会主义核心价值观及先进典型经验；

（七）与自身工作紧密联系的防震减灾业务；

（八）现代市场经济理论、现代科学技术知识、社会管理知识、公务知识和时事形势等公共知识。

（九）干部职工推荐的好文章。

三、学习形式

学习采取“三结合”的方法，即：集体学习与个人自学相结合、学习日学习与业余时间学习相结合、辅导学习与研讨学习相结合主。

四、参学人员

全体在职干部职工。

五、学习发言

开展“周四学习日”好学习心得、好工作经验办法、好人生感悟交流活动。每次集中学习安排2名中心发言人，旨在锻炼提高干部职工学习能力和口头表达能力，培养学习型团队，增强学习的参与性、互动启发性。发言主题由单位统一安排，每次发言不少于5分钟，不超8分钟。

六、学习组织

（一）政治理论学习教育由党组书记宋志峰同志主抓，干部职工政治理论学习由办公室负责组织，学习内容由党组书记安排，或由办公室搜集内容会前报党组书记审定，坚持每周组织集中学习一次。

（二）业务学习由分管局领导负责抓。树立日常工作学习中注重全方位培养干部的理念，对涉及全局的重要核心业务学习，可在周四干部职工会议上集中学习，增强各科室干部职工的综合业务能力。对涉及面小、专业性较强的业务学习，一般由科室根据各自业务性质安排，原则上每季度不少于一次，业务学习内容由对口业务科室拟定学习计划报经分管领导同意后负责组织，具体学习时间由业务科室与办公室对接，由办公室统筹安排。重要业务学习也可由办公室自行组织学习。

（三）日常集中学习会议由办公室负责人主持。日常学习内容由办公室自行确定，主要学习新近下发的有关文件（电）精神、通报工作情况、传达领导指示要求、收集干部职工意见建议。此外，也可由每位干部职工荐学好文章、好书籍。如遇集中学习会议后接茬召开干部职工会的情况时，待集中学习完毕后，会议交由局领导主持。

七、学习要求

（一）集中学习实行考勤制度，集中学习实行签到，任何人不得无故不参加学习，因事因病不能参加学习的，由本人亲自向党组书记请假，并及时将请假情况及时反馈办公室，对无特殊理由未履行请假手续不参加学习的，按缺勤处理；对未及时向办公室反馈请假情况的，事后应主动说明情况后由办公室调整考勤情况；若不向办公室说明的，造成的后果由本人负责。在外地因公出差和开会的领导、干部、职工由办公室负责据实向党组书记报告，当事人可不用履行请假手续。因故未参加学习，必须及时进行补课。

（二）在市内的因值班补休人员要求通知回单位集中学习，对补休人员并已报备外出的，不要求参加本次集中学习。

（三）局领导和各科室要科学统筹，合理安排自主性工作，主动避开集中学习日，服从全局既定学习安排。遇特殊情况确实不能参加学习的，每位干部职工须按规定履行请假程序。未履行请假程序或不及时向办公室作出说明的，将视为缺勤。

（四）办公室要做好学习会议记录，除了会议记录人外，其余人员要认真做好学习笔记并备查。

（五）每人每个工作日自学时间不少于1小时（或每周半天），并做好平时个人读书笔记（使用统一的笔记本）。每年每人至少撰写一篇有份量、有见解的理论文章或学习心得体会。

（六）学习情况（考勤、发言、学习笔记等）与年终科室绩效考核挂勾，平时由办公室负责统计。
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